In questo file trovate le sanzioni comminate a società dilettantistiche laziali in cinque giornate prese a caso durante l’anno (fonte sito FIGC Lazio). In queste cinque giornate, comprendenti neanche tutte le categorie giovanili, la FIGC ha guadagnato, di sole sanzioni € 23.175. Le tifoserie organizzate sono le più penalizzate e quanto detto dagli arbitri difficilmente può essere contestato (vale la sua parola e basta). A voi le conclusioni.
Eccellenza

€     1000,00           CECCHINA AL.PA.                         

A fine gara,propri sostenitori offendevano e minacciavano la terna arbitrale e sputavano contro l'arbitro attingendolo alla divisa. Inoltre gli stessi tifosi lanciavano bottiglie contro la terna, una delle quali colpiva l'arbitro alla testa causandogli dolore. Propri tesserati, non identificati, lanciavano bottiglie contro un assistente arbitrale senza colpirlo ed, in seguito,danneggiavano la porta dello spogliatoio in uso alla squadra. Si fa obbligo di risarcire i danni se richiesti e documentati. (rapporto dell'arbitro, degli assistenti e del Commissario di campo)

€     800,00             FIUMICINO CALCIO                 
Propri sostenitori, durante la gara, offendevano e minacciavano la terna arbitrale e sputavano contro un assistente, senza colpirlo. Gli stessi sostenitori, rivolgevano insulti di stampo razzista nei confronti di un calciatore della squadra avversaria. (rapporto dell' assistente arbitrale e del Commissario di Campo)

                        TIVOLI CALCIO 1919 S.R.L.                      

Propri sostenitori, durante la gara, intonavano cori contro le Forze dell'Ordine, non presenti nell'impianto sportivo. Gli stessi tifosi, inoltre, lanciavano fumogeni sul terreno di giuoco.

€  1.000,00     V.J.S. VELLETRI

Propri sostenitori durante la gara intonavano ripetuti cori offensivi contro la terna arbitrale e le Forze dell'Ordine (rapporto di un assistente arbitrale)

€     600,00     NUOVA ROCCASECCA

Perché propri sostenitori facevano esplodere alcuni petardi, uno dei quali provocava un leggero, momentaneo stordimento ad un assistente arbitrale. Inoltre, gli stessi sostenitori, per tutto l'arco della gara intonavano cori ingiuriosi nei confronti della terna arbitrale e degli Organi Federali (rapporto dell'assistente arbitrale).

€     250,00     C.L. PRIVERNO

Perché a fine gara l'arbitro alla presenza del dirigente locale constatava danni alla porta dello spogliatoio in uso alla squadra. Si fa obbligo di risarcire i danni se richiesti e documentati.

€     400,00     FIUMICINO CALCIO
Perchè sostenitori locali per tutta la  gara rivolgevano ingiurie nei confronti di un assistente arbitrale e, in un'occasione gli lanciavano contro due piccoli sassi colpendolo sulla schiena, senza conseguenze (Rapporto dell' assistente arbitrale).

€     300,00     V.J.S. VELLETRI

Perchè sostenitori locali durante la gara rivolgevano cori di stampo razzista contro due calciatori di colore della squadra avversaria. Sanzione attenuata per il fattivo comportamento del capitano locale.

€     200,00     LADISPOLI S.R.L.

Perchè sostenitori locali, durante la gara, rivolgevano ripetutamente frasi ingiuriose all'indirizzo di un assistente arbitrale (Rapporto dell' assistente)

                      TIVOLI CALCIO 1919 S.R.L.

Per la presenza di uno striscione contenente espressione provocatoria nei confronti degli Organi Federali.

€   1300,00     BOVILLE ERNICA

Durante la gara propri sostenitori sputavano contro un assistente arbitrale attingendolo alla nuca e gli rivolgevano offese estese anche agli organi Federali. Gli stessi tifosi, in due diverse occasioni, rivolgevano espressioni di stampo razzista a due calciatori di colore della squadra avversaria (rapporto dell'assistente arbitrale 

€     800,00     TIVOLI CALCIO 1919 S.R.L.

Durante l'intervallo e a fine gara sostenitori locali sputavano ripetutamente contro l'arbitro ed un assistente attingendoli al viso, alla testa ed alla divisa; nel contempo rivolgevano loro offese e minacce (rapporto dell'arbitro e dell'assistente – sanzione aggravata perché recidiva).

€     200,00     CALCIO CERAMICA FLAMINIA

Per lancio di alcuni petardi da parte di sostenitori locali durante la gara, senza conseguenze.

€     100,00     CIAMPINO

Per aver utilizzato quale allenatore persona non in possesso della prescritta autorizzazione.

€  1.500,00     NUOVA ROCCASECCA

Durante la gara propri sostenitori offendevano l'arbitro, gli assistenti e gli Organi Federali. Gli stessi tifosi lanciavano sassi, bottiglie e buste della spazzatura contro un assistente, senza colpirlo e un contenitore di rifiuti contro un cancello nel tentativo di aprirlo, senza riuscirvi. A fine gara uno di tali sostenitori sputava contro l'arbitro, attingendolo al viso e colpiva con un calcio un assistente ad una gamba, senza conseguenze. Nel contempo altri sostenitori lanciavano un contenitore di rifiuti contro il cancello di accesso al terreno di gioco e bottiglie contro la terna arbitrale, senza colpire (rapporto dell'arbitro e degli assistenti).

€     700,00     GAETA S.R.L.

A fine gara propri sostenitori attingevano l'arbitro con sputi.

€     400,00     FONDI CALCIO

Per tutta la durata della gara un proprio sostenitore offendeva pesantemente la terna arbitrale e gli Organi Federali e sputava contro un assistente, senza colpirlo (rapporto dell'assistente)
Promozione

€     300,00     VALLECORSA

A fine gara propri sostenitori partecipavano ad una zuffa con sostenitori della squadra avversaria e, nella zona antistante gli spogliatoi, propri tesserati non identificati erano coinvolti in un parapiglia con avversari. La situazione tornava alla normalità dopo l'intervento delle forze dell'ordine. L'arbitro constatava alla presenza del dirigente locale il danneggiamento della porta dello spogliatoio in uso alla squadra. Si fa obbligo di risarcire i danni se richiesti e documentati.

€     200,00     VALMONTONE

A fine gara propri sostenitori partecipavano ad una zuffa con sostenitori della squadra avversaria e, nella zona antistante gli spogliatoi, propri tesserati non identificati erano coinvolti in un parapiglia con avversari. La situazione tornava alla normalità dopo l'intervento delle forze dell'ordine.

€      50,00     SAN CESAREO CALCIO

Per non avere, la Società, ottemperato a quanto prescritto nelle norme regolamentari che stabiliscono l'obbligo di diffusione, agli spettatori, del comunicato antiviolenza.

€     700,00     POGGIO NATIVO

Durante la gara propri sostenitori rivolgevano all'arbitro e ad un assistente arbitrale pesanti e ripetute ingiurie e sputavano contro l'assistente arbitrale  attingendolo alla schiena e alle gambe. Sempre durante gli incontri, gli stessi tifosi, partecipavano ad una zuffa con sostenitori della squadra avversaria con l'uso di corpi contundenti. La zuffa veniva sedata con l'intervento delle Forze dell'Ordine. Per mancata diffusione del comunicato antiviolenza (rapporto dell'arbitro e dell'assistente )

€     300,00     ANITRELLA

Propri sostenitori, durante la gara, offendevano l'arbitro e gli Organi Federali. A fine gara tali tifosi reiteravano gli insulti sostando all'uscita del campo sportivo.

                      CAVESE 1919

Propri sostenitori, durante la gara, insultavano e minacciavano l'arbitro, un assistente e i calciatori della squadra avversaria (rapporto dell'arbitro e dell'assistente)

                      PALESTRINA A.S.D.

Durante l'incontro propri sostenitori partecipavano ad una zuffa con sostenitori della squadra avversaria con l'uso di corpi contundenti. Il parapiglia cessava dopo l'intervento delle Forze dell'Ordine (Rapporto dell'assistente arbitrale).

                      SORA CALCIO 1907

Propri sostenitori durante la gara sputavano contro calciatori della squadra avversaria, intenti alla rimessa dalla linea laterale, attingendoli al viso, alla testa e alla schiena.

€     200,00     CANINESE

Propri sostenitori, durante la gara, rivolgevano offese ad un assistente arbitrale e agli Organi Federali

                      S. ANGELO ROMANO

Durante la gara propri sostenitori rivolgevano offese alla terna arbitrale e ai calciatori della squadra avversaria.

                      VALLECORSA

Propri sostenitori durante la gara lanciavano petardi a ridosso della rete di recinzione, provocando fumo e frastuono.

                      VIS AURELIA S.R.L. 
Durante la gara propri sostenitori rivolgevano ad un assistente arbitrale ingiurie e minacce.

€     100,00     TORRIMPIETRA

Per non avere ottemperato a quanto prescritto dalle norme regolamentari che stabiliscono l'obbligo di diffusione, agli spettatori, del comunicato antiviolenza. Inoltre perché, persone non in lista stazionavano nella zona degli spogliatoi durante l'intervallo e a fine gara

€     400,00     S.ANGELO ROMANO

Durante la gara, propri sostenitori insultavano la terna arbitrale e lanciavano monete contro un assistente , senza colpire (Rapporto dell'assistente).

€     200,00     PALESTRINA A.S.D.

Per lancio di due fumogeni, da parte di propri sostenitori, senza conseguenze.

                      PONTINIA

Durante l'intervallo un proprio sostenitore insultava e minacciava l'arbitro.

                      TOR DI QUINTO

Per ripetuti insulti da parte di propri sostenitori verso un assistente arbitrale (rapporto dell'assistente).

€     100,00     SA.MA.GOR.

Per tutta la durata della gara, propri sostenitori, minacciavano ed offendevano l'arbitro.

                      TORRENOVA A.S.D.

Durante tutta la durata della gara, un proprio sostenitore aggrappato alla rete di recinzione, rivolgeva ripetute offese alla terna arbitrale. 
Prima categoria
€     200,00              TRIAENA R.SORATTE 2007

Per l'accensione, da parte di propri sostenitori, di due fumogeni e lancio di petardi, che causavano la 

temporanea sospensione della gara.

                               VILLA ADRIANA SPORTING

Perchè proprio sostenitore, a fine gara, inveiva a voce alta nei confronti dell'arbitro, e gli impediva temporaneamente di abbandonare l'impianto sportivo e nel contempo lo minacciava.

€     100,00              ATLETICO SABOTINO

Per aver propri tesserati, non identificati, danneggiato la porta dello spogliatoio in uso alla squadra. Si fa obbligo di risarcire i danni se richiesti e documentati.

                                   CITTA DI CERVETERI

A fine gara, propri sostenitori offendevano i calciatori della squadra avversaria con atteggiamento minaccioso; era necessario l'intervento della forza pubblica per ristabilire la calma.

€      50,00     FOCENE CALCIO

Per non avere, la  Società, ottemperato a quanto prescritto nelle norme regolamentari che stabiliscono l'obbligo di diffusione, agli spettatori, del comunicato antiviolenza.

€     500,00     PONTINIA

A fine gara propri sostenitori gridavano insulti per motivi di razza contro un calciatore della squadra avversaria.

€     500,00     AFFILE

Per avere propri sostenitori intonato cori razzisti contro un calciatore della squadra avversaria; per lo scoppio di due petardi sugli spalti, senza conseguenze.

€     200,00     RIANESE

Per corali e ripetute offese all'indirizzo dell'arbitro, da parte di propri sostenitori; per avere uno dei suddetti sostato nello spazio antistante gli spogliatoi, durante l'intervallo ed a fine gara, che offendeva gli Organi Federali.

€     150,00     COM. QUARTIERE TORRE MAURA

Per avere permesso a persona non in lista, di entrare, a fine gara, nello spogliatoio arbitrale, che chiedeva all'arbitro di non menzionare nel referto, l'allontanamento dell'allenatore locale.

                      FONTE MERAVIGLIOSA

Per avere a fine gara, propri tesserati non identificati partecipato ad una zuffa con tesserati della squadra avversaria; per avere un proprio sostenitore, per tutta la durata della gara, offeso l'arbitro.

€     100,00     MARINO

Per avere, a fine gara, propri tesserati partecipato ad una zuffa con tesserati della squadra avversaria.

                      QUARTIERE CAMPO DELL'ORO

Per ripetute e corali proteste, da parte di propri sostenitori, verso l'arbitro, durante ed a fine gara.

                      2001 TUSCIA

Per corali e ripetute ingiurie all'indirizzo dell'arbitro e della squadra avversaria, da parte di propri sostenitori.

€      50,00     ROCCA PRIORA CALCIO

Per avere permesso, a fine gara, l'ingresso nello spazio antistante gli spogliatoi, a persone non autorizzate. (sanzione ridotta per il fattivo comportamento dei dirigenti locali) 
Seconda  categoria
€     400,00     AMATORI S.SEVERA

Durante l'incontro, propri sostenitori rivolgevano insulti e minacce all'arbitro. A fine gara, propri tesserati, in parte non identificati, gridavano pesanti ingiurie e minacce all'arbitro causandogli un momentaneo stato confusionale. I citati sostenitori, entrati nello spazio antistante gli spogliatoi, continuavano nelle ingiurie e, unitamente a sedicenti dirigenti, colpivano con pugni la porta dello spogliatoio arbitrale.

€     200,00     GRADOLI CALCIO

Perchè propri sostenitori, per tutta la gara rivolgevano ingiurie nei confronti dell'arbitro, della Federazione e nei confronti dei calciato ri della squadra avversaria.

€     100,00     REAL SAN CESAREO

Perchè, a fine gara, nella zona degli spogliatoi, persona non in lista minacciava ed insultava l'arbitro.

                      RES ROMA

Propri sostenitori, a fine gara, rivolgevano all'arbitro ripetuti insulti.

€     200,00     ARCE A.S.D.

Durante la gara propri sostenitori, in campo avverso, sputavano contro calciatori della squadra locale, intenti alla rimessa dalla linea laterale.

€     100,00     PRO CALCIO SAN BASILIO

Perché propri sostenitori durante la gara istigavano i calciatori a tenere, nei confronti degli avversari, una condotta violenta e proferivano frasi offensive all'indirizzo degli Organi Federali.

                      VEJANESE

Perché sostenitori locali, per tutta la durata dell'incontro, ingiuriavano l'arbitro.

€      50,00     QUARTICCIOLO S.R.L.

Per mancanza di servizi igienici nello spogliatoio arbitrale.

€     800,00     PONZA

Durante la gara sostenitori locali offendevano e minacciavano l'arbitro. A fine gara l'arbitro si avvedeva che la porta del proprio spogliatoio era accostata; subito dopo constatava che una tasca del proprio giaccone era stata riempita di acqua saponata che, oltre a rendere irrecuperabile la documentazione cartacea in essa contenuta, causava l'inefficienza del suo telefono cellulare e delle chiavi a telecomando della sua autovettura. A causa del non funzionamento delle chiavi, l'arbitro veniva accompagnato al porto dell'isola da un calciatore locale rischiando di non arrivare in tempo utile per il ritorno. Si fa obbligo di risarcire i danni all'arbitro se richiesti e documentati.

€     100,00     MUNICIPIO ROMA 5

Perchè, sostenitori locali, per tutta la durata della gara ingiuriavano l'arbitro e la categoria arbitrale.

                      PRO CALCIO SAN BASILIO

Propri sostenitori durante la gara rivolgevano continui insulti all'arbitro.

                      ROMAN

Perchè, durante la gara, propri sostenitori lanciavano sul terreno di gioco un bengala che provocava intenso fumo, senza conseguenze.

€     400,00     MAGLIANA

A fine gara, l'arbitro veniva colpito al viso da una pallonata lanciata da un proprio tesserato non identificato.

€     250,00     CRETONE CASTELCHIODATO

Per avere propri sostenitori minacciato ed offeso l'arbitro ed i calciatori della squadra avversaria; alcuni dei suddetti tentavano di entrare sul terreno di giuoco e solo tre riuscivano nel loro intento ma venivano prontamente ricacciati dai dirigenti locali. (sanzione ridotta per il fattivo comportamento dei dirigenti locali)

€     100,00     PRO TIVOLI

A fine gara persona non in lista, nell'area degli spogliatoi, protestava verso l'arbitro e gli rivolgeva frase di scherno. 
Terza categoria

€     100,00     CINQUINA CRAL C.DEL LATTE

Per ingiurie e lancio di sputi verso l'arbitro senza colpirlo da parte di propri sostenitori.

€      25,00     JENNE CALCIO

Per mancanza di acqua calda nello spogliatoio dell'arbitro.

€      50,00     SPORTING ROMA CALCIO

Per offese e minacce all'arbitro da parte di un proprio sostenitore entrato sul terreno di gioco.

€      75,00     REAL100CELLEINFORMA.IT

Per aver consentito l'accesso nello spazio antistante gli spogliatoi a persona non autorizzata che rivolgeva insulti all'indirizzo dell'arbitro bestemmiando.

€      25,00     PROSPETTIVE

Per ritardata presentazione in campo.

€            100,00     VIS POMEZIA

per ripetuti corali insulti e gravi manacce nei confronti degli avversari, dell'arbitro e degli Organi Federali. 

€              75,00     VIC FORMELLO

perchè propri sostenitori per tutta la durata dell'incontro rivolgevano espressioni irriguardose e minacciose nei confronti del direttore di gara. 

€              50,00     LA STORTA

per aver al termine della gara, propri calciatori non identificati rivolto insulti all'indirizzo dell'arbitro. 

€              25,00     VALMONTONE

per aver omesso di trascrivere i numeri di matricola dei propri calciatori nella distinta di gara. 

€1.000,00 COLLE DEL SOLE PRENESTINO

 
Perché al termine della gara diversi sostenitori accerchiavano con fare minaccioso il direttore di gara. Successivamente le stesse persone spingevano con forza la vettura dove quest'ultimo aveva preso posto e di seguito forzavano un finestrino danneggiandolo. Quando l'arbitro riusciva a spostarsi con il proprio mezzo gli stessi sostenitori lanciavano un sasso che colpiva una parte dell'auto. Si fa' obbligo di risarcire i danni se richiesti e documentati. 
Allievi regionali
€      50,00     REAL BOCCEA

Perchè propri sostenitori rivolgevano, nella fase finale della gara, ripetute offese nei confronti dell'arbitro.

€      75,00     CASSINO CALCIO

A fine gara propri tesserati non identificati rivolgevano improperi contro gli avversari e colpivano con forza panche e porte degli spogliatoi.

300,00     VILLALBA OCRES MOCA

Perchè per tutta la durata della gara i propri sostenitori offendevano e minacciavano il direttore di gara; inoltre sia a fine primo tempo che al termine della partita un sostenitore della medesima società colpiva con sputi sulla divisa e sul viso l'arbitro stesso mentre i dirigenti locali erano assolutamente indifferenti.

€     100,00     LIBERTAS CENTOCELLE

Perchè, permetteva che un proprio sostenitore, indebitamente entrato nella zona spogliatoi, offendeva e minacciava gravemente il direttore di gara portandosi faccia a faccia con lo stesso, venendo allontanato da altre persone indebitamente presenti nella zona .

€      50,00     OTTAVIA

Per aver permesso due persone non autorizzate ad entrare indebitamente nella zona spogliatoi.

  100,00     CECCHINA AL.PA.

Perchè permetteva ad un proprio sostenitore per tutta la durata della gara di offendere l'arbitro, infastidendo anche la panchina della squadra avversaria; inoltre ripeteva anche frasi minacciose sempre nei confronti del direttore di gara.

€     200,00     AURELIO

Perchè permetteva che un proprio sostenitore, entrato abusivamente nella zona antistante gli spogliatoi, avvicinatosi all'arbitro, gli metteva una mano in faccia.

€     100,00     CONSORZIO ROMA TEAM SPORT

Per aver lasciato incustodito il cancello di accesso alla zona spogliatoi, permettendone l'accesso a persone non autorizzate, tra le quali una di queste si avvicinava all'arbitro mettendogli una mano in faccia. 
Coppa Lazio Allievi

€      60,00     CECCHINA AL.PA.

Per comportamento gravemente antisportivo dei propri sostenitori.

€      40,00     LATINA SRL SSD

Per comportamento antisportivo dei propri sostenitori.

75,00     ROMULEA

                      URBETEVERE CALCIO

Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara offendevano l'arbitro.

€     100,00     TOR DI QUINTO

Per cori offensivi dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro durante la gara.

Coppa Lazio Giovanissimi
€      75,00     TOR DE CENCI 
A fine gara alcuni propri sostenitori, tenevano comportamento minaccioso verso l'arbitro.

€     400,00     LAZIO S.P.A.

Perchè i propri sostenitori per tutta la durata della gara indirizzavano sia cori di stampo razzista nei confronti di un calciato re di colore della squadra avversaria, nonché offese e minacce al direttore di gara.

Giovanissimi regionali
€      50,00     LIBERTAS CENTOCELLE

Per aver permesso ai propri calciatori di applaudire ironicamente la squadra avversaria a fine gara.

                      TOR SAPIENZA

Per non aver chiuso il cancello di accesso alla zona spogliatoi, nonostante i ripetuti solleciti del direttore di gara, permettendo che molte persone sostassero abusivamente davanti lo spogliatoio.

€      25,00     APRILIA

Per spogliatoio dell'arbitro carente di acqua calda.

